

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

◆ वर्ष: -14 ◆ अंक: 234 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 ◆ मूल्य: 2 ₹ ◆ पृष्ठ: 4



पेज -3
पर

कुनकुरी में शिक्षकों को अग्निशमन यंत्रों के सुरक्षित संचालन के ...

धरमजयगढ़, रविवार 3 जुलाई 2022

पुलिस बल कैम्प में स्थित जगन्नाथ महाप्रभु की रथ ...

पेज -4
पर



JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

एक नजर

बर्खास्त 8 शिक्षाकर्मियों पर एफआईआर दर्ज हो



जगदलपुर। फर्जी प्रमाण पत्र के सहारे नौकरी पाए 08 शिक्षाकर्मियों को जांच के बाद जिला पंचायत के पूर्व सीईओ के आर चौहान ने सेवा से बर्खास्त कर दिया था। इसे अपर्याप्त मानते हुए शिक्षाकर्मियों श्रीनिवास पाल ने सभी के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने की मांग कमिश्नर श्याम धावड़े को दिए मांगपत्र में की है। विगत 15 जून 2022 को जिला पंचायत के सीईओ रोहित व्यास ने कमिश्नर को भेजे पत्र में कहा है कि शिक्षाकर्मियों ने पुलिस थाना में चार सौ बीसी का प्रकरण दर्ज करने की मांग की है। उनके अनुसार बर्खास्त किए गए 08 शिक्षाकर्मियों ने फर्जी अनुभव और खेलकूद प्रमाण पत्र के सहारे नौकरी हासिल की थी। जांच के उपरान्त जून 2014 को सभी को बर्खास्त किया गया था। जिनमें अनिता उडके, हरिशंकर सोरो, सुरेन्द्र कुमार नगपुर, चेतनराम लतियारी, अनुपमा नेताम, निशामुनी नामवंशी, चिन्तागत चुरेन्द्र और कुमारी अवधिया शामिल थे। शिक्षाकर्मियों श्रीनिवास पाल ने बताया कि कमिश्नर ने मामले को गंभीरता को देखते हुए एफआईआर कराने की बात कही है।

डेंगू-मलेरिया के लिए सरकारी लैब की पॉजिटिव रिपोर्ट ही मान्य, प्राइवेट की नहीं

रायपुर। प्रदेश में डेंगू और मलेरिया की रोकथाम के लिए स्वास्थ्य विभाग ने नया प्रोटोकॉल लागू कर दिया है।

ने एक हफ्ते से 10 दिन तक अस्पताल में भर्ती रखा और 5-5 लाख रुपये के बिल बने। इस वजह से शासन ने तय किया है कि किसी मरीज की निजी अस्पताल, क्लीनिक या लैब में डेंगू की जांच के बाद सैंपल राजधानी रायपुर में डॉ. अंबेडकर अस्पताल या हमर लैब जैसी सरकारी प्रयोगशालाओं में जरूरी होगी। वहां रिपोर्ट पॉजिटिव आई,



तभी मरीज को डेंगू से पीड़ित माना जाएगा। प्रदेश में जनवरी से अब तक डेंगू के 111 मरीज मिले हैं और यह संख्या कम है। दरअसल

पिछले साल निजी अस्पतालों, क्लीनिक और लैब ने डेंगू की जांच में गड़बड़ियों की शिकायतें मिली थीं, और राजधानी में इसी वजह से डेंगू मरीजों की संख्या काफी अधिक हो गई थी। इसलिए स्वास्थ्य विभाग इस बार एहतियात बरत रहा है। नए प्रोटोकॉल के अनुसार किसी भी अस्पताल, क्लीनिक या लैब में आरडी किट से डेंगू जांच के बाद

24 घंटे के अंदर एलाइजा जांच के लिए सैंपल मलेरिया विभाग नया प्रोटोकॉल बनाया जा रहा है, उसमें अब सप्ताह के एक दिन घरों के अलावा सरकारी दफ्तरों में भी जमे हुए पानी की

सफाई की जाएगी। इसके लिए इसी हफ्ते से अभियान शुरू किया जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग इसी हफ्ते से दिल्ली की तर्ज पर हर रविवार को सुबह 10 बजे से दस मिनट तक जमे हुए पानी की सफाई का अभियान शुरू कर रहा है। हाल में केरल की टीम छत्तीसगढ़ आई थी। उसने टिप दी कि सरकारी दफ्तरों में भी कूलर, गमले, बगीचे आदि में पानी जमा होता है।

उदयपुर हत्याकांड का विरोध

विहिप व बजरंग दल का छत्तीसगढ़ बंद, बीजेपी व व्यापारिक संगठनों का समर्थन, प्रदेश में अलर्ट

रायपुर। राजस्थान के उदयपुर में टेलर कन्हैयालाल की हत्या के विरोध में छत्तीसगढ़ में बंद का आह्वान किया गया है। विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के इस बंद को व्यापारियों व भारतीय जनता पार्टी ने समर्थन दिया है। विहिप व बजरंग दल के कार्यकर्ता सुबह से सड़कों पर बंद को सफल बनाने भी निकले।



भाजपा राजनीतिक रोटी सेकने में लगी

कांग्रेस नेता सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि उदयपुर की घटना निन्दनीय है। पूरा देश इसकी निंदा कर रहा है, लेकिन भाजपा इस घटना पर राजनीति कर रही, वह सर्वथा निन्दनीय है। देश की गंगा जमुनी तहजीब के खिलाफ है। घटना के विरोध में छत्तीसगढ़ बंद कराया जाना उचित नहीं है। उदयपुर की घटना का जितना हो सके प्रचार-प्रसार नहीं किया जाना चाहिए, लेकिन दुर्भाग्यजनक है कि भाजपा इस घटना पर राजनीतिक रोटी सेकने का काम कर रही है। बंद के दौरान भाजपा, आरएसएस, विहिप के कार्यकर्ता जिस प्रकार का अतिवादी आवरण कर रहे वह यह संस्कृति के खिलाफ है। कांग्रेस इसकी निंदा करती है। उदयपुर की घटना से प्रदेश में आक्रांश बात दें कि भारतीय जनता पार्टी की प्रवक्ता रही शुभरामा ने इस्लाम धर्म को लेकर टिप्पणी की थी।

विहिप व बजरंग दल के बंद को विभिन्न संघटनों का समर्थन है। छत्तीसगढ़ चैंबर ऑफ कॉमर्स ने भी दुकानों को दोपहर 2 बजे तक बंद रखने का घोषणा की है। विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के नेताओं ने स्कूल-कॉलेज

को बंद करने की अपील की है। राजधानी रायपुर में किसी भी तरह से शांति व्यवस्था न बिगड़े इसे लेकर संवेदनशील इलाकों में पुलिस की विशेष नजर है। एएसपी और डीएसपी रैंक के अफसर लगातार निगरानी कर रहे हैं। पुलिस ने क्रिक रिस्पांस टीम भी बनाई है। किसी भी तरह की अप्रिय स्थिति को टालने रिजर्व फोर्स की व्यवस्था रखी गई है। रायपुर के एसएसपी प्रशांत अग्रवाल ने शुक्रवार को शाम बंद के मद्देनजर सुरक्षा व्यवस्था की तैयारियों को लेकर एक बैठक भी बुलाई थी।

एक्शन में रायपुर के नए कलेक्टर

IAS डॉ. भूरे हर सोमवार लगाएंगे जनचौपाल

रायपुर। अब IAS अधिकारी डॉ. सर्वेश्वर भूरे रायपुर के नए कलेक्टर हैं। शुक्रवार शाम को उन्होंने रायपुर के कलेक्टर कार्यालय में अपनी जॉइनिंग दे दी। सर्वेश्वर छत्तीसगढ़ निर्माण के बाद रायपुर के 20 वें कलेक्टर हैं। साल 2011 बैच के आईएएस अधिकारी डॉक्टर सर्वेश्वर भूरे इससे पहले दुर्ग जिले में बतौर कलेक्टर अपनी सेवाएं दे रहे थे।



कलेक्टर लोगों की समस्याओं को सुनें और फोन अधिकारियों को कार्यवाही के निर्देश दें। हर मंगलवार को कलेक्टर एक समीक्षा बैठक लेंगे जिसमें तमाम विभागों में हो रहे कामों की जिला स्तर पर समीक्षा की जाएगी। इसके अलावा सप्ताह में 2 दिन कलेक्टर सर्वेश्वर रायपुर के कलेक्ट्रेट ऑफिस में नहीं मिलेंगे। वह बुधवार और शुक्रवार को जिले के अलग-अलग जगहों का दौरा करेंगे। फोल्ड पर जाकर देखेंगे कि सरकारी योजनाओं का क्रियान्वयन ठीक से हो रहा है या नहीं। शुक्रवार को शाम अब तक रायपुर के कलेक्टर की जिम्मेदारी संभाल रहे IAS सौरभ कुमार को विदाई दी गई। कलेक्ट्रेट परिसर के तमाम अफसरों और कर्मचारियों ने सौरभ कुमार के कार्यकाल को सराहाते हुए उन्हें विदा किया। सौरभ कुमार बिलासपुर के कलेक्टर बनाए गए हैं।

रियल इस्टेट सेक्टर के उपभोक्ताओं के हितों के संरक्षण का महत्वपूर्ण फोरम है, अपीलेट ट्रिब्यूनल: मुख्यमंत्री

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज यहां अपने निवास कार्यालय से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए राजधानी रायपुर के मौलवी विहार कॉलोनी में रियल इस्टेट अपीलेट ट्रिब्यूनल के नवनिर्मित भवन का वर्चुअल लोकार्पण किया। कार्यक्रम स्थल पर रियल इस्टेट अपीलेट ट्रिब्यूनल के अध्यक्ष जस्टिस श्री शरद कुमार गुप्ता ने नवनिर्मित भवन का फीता काटा। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने इस अवसर पर कहा कि रियल इस्टेट (रेगुलेशन एंड डेवलोपमेंट) एक्ट 2016 के तहत रियल एस्टेट सेक्टर से जुड़े विवादों के निराकरण के लिए रेरा और रियल इस्टेट अपीलेट ट्रिब्यूनल फोरम बनाए गए हैं। रेरा



या अन्य एड्यूकेटिंग अथॉरिटी के निर्णय से असंतुष्ट पक्ष रियल इस्टेट अपीलेट ट्रिब्यूनल में अपील कर सकेंगे। उपभोक्ताओं और कॉलोनाइजर्स के हितों के संरक्षण में रियल इस्टेट अपीलेट ट्रिब्यूनल एक महत्वपूर्ण फोरम साबित होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि रियल इस्टेट के कारोबार में एक तरफ आम उपभोक्ता होता है, तो दूसरी तरफ बिल्डर और कॉलोनाइजर होते हैं। दोनों के

करंट से मजदूर की मौत, स्टेशन मास्टर सस्पेंड

जगदलपुर। जगदलपुर रेलवे स्टेशन में हाईटेशन तार की चपेट में आकर मजदूर की मौत और ट्रेन को स्टेशन से छोड़े जाने में सामने आई लापरवाही का भुगतान स्टेशन मास्टर को भुगतान पड़ा। मिली जानकारी के अनुसार इस मामले में डीआरएम ने स्टेशन मास्टर हरिप्रसाद को निलंबित कर दिया है। विदित हो कि कुछ समय पहले जगदलपुर रेलवे साइडिंग में खाद्य सामग्री उतारते समय एक मजदूर ट्रेन के हाईटेशन करंट सप्लाई देने वाले तार के संपर्क में आ गया था। गंभीर रूप से घायल मजदूर की उपचार के दौरान मृत्यु हो गई थी। मामले में ठेकेदार को लापरवाही सामने आई थी।

छत्तीसगढ़ में 18 ट्रेनें फिर कैसिल

रायपुर। रेल यात्रियों को दिक्कत कम होती नहीं दिख रही है। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे ने फिर 18 ट्रेनों को कैसिल कर दिया है। एक ही रेल लाइन पर रेलवे का यह तीसरी बार ट्रेन कैसिलेशन है। रायपुर से नागपुर रेल लाइन को 18 ट्रेनें 3 से 6 जुलाई तक रद्द किया गया है। साउथ ईस्ट रेलवे (एसईसीआर) के नागपुर रेल मंडल के राजनांदगांव-रसमड़ा रेल खंड के बीच आठों सिग्नलिंग सहित नॉन इंटरलॉकिंग व अन्य मरम्मत कार्य किए जाएंगे, इस वजह 18 एक्सप्रेस व पैसंजर ट्रेनों को रद्द किया है। वहीं कुछ गाड़ियों को गंतव्य से पहले समाप्त करने का निर्णय लिया गया है। रेलवे प्रशासन द्वारा 4 महीने में 285 से ज्यादा ट्रेनें कैसिल की जा चुकी है। बता दें कि रेलवे प्रशासन ने



सबसे पहले फरवरी-2022 में विकास कार्य के बहाने 23 यात्री ट्रेनों को एक माह के लिए रद्द किया। फिर मार्च में 10 ट्रेनों को कोयला परिवहन के नाम से कैसिल किया। अप्रैल और मई तक कोयला संकट के बीच 50 से ज्यादा ट्रेनें कैसिल हुए। छत्तीसगढ़ के मुख्य सचिव ने इस पर रेलवे बोर्ड को पत्र

बघेल ने रेल मंत्री से बात की थी। 17 व 18 जून को तीसरी लाइन के काम के चलते 2 दिनों में 36 पैसंजर और एक्सप्रेस ट्रेनों को रद्द किया गया है। 23 जून को रेलवे ने मार्च से बंद 34 ट्रेनों को कैसिलेशन अर्थात् 15 दिन और बढ़ा दिया। 28 जून को 18 ट्रेनों को फिर कैसिल किया गया है। 1 जुलाई को फिर 18 ट्रेनों को कैसिल किया गया है। ट्रेनों के रद्द होने से यात्रियों की मुश्किलें बढ़ गई हैं।

गंतव्य से पहले ये ट्रेनें होंगी

गोंदिया एक्सप्रेस गंतव्य तक न जाकर बीच में समाप्त की जाएगी। 13 से 5 जुलाई तक बरोनी से छूटने वाली गाड़ी संख्या 15231 बरोनी-गोंदिया एक्सप्रेस को दुर्ग स्टेशन में ही समाप्त कर दिया जाएगा। इसी तरह 3 से 5 जुलाई तक गोंदिया से छूटने वाली गाड़ी संख्या 15232 गोंदिया बरोनी एक्सप्रेस गोंदिया के स्थान पर दुर्ग स्टेशन से बरोनी के लिए चलेगी।

सफलता...

ज्वेलरी डिजाइनिंग का प्रशिक्षण देकर बेसहारा दिव्यांगों को बना रही आत्मनिर्भर

दिव्यांग गिरजा ने हिम्मत और हुनर से पाई सफलता

रायपुर। छत्तीसगढ़ निःशक्तजन वित्त एवं विकास निगम की मदद से स्वावलंबन की ओर बढ़ाया कदम हिम्मत और हुनर का साथ हो तो कोई अक्षमता सफलता में बाधा नहीं बनती है, यह साबित किया है रायपुर की अस्थिबाधित दिव्यांग श्रीमती गिरजा जलक्षेत्री ने।



छत्तीसगढ़ निःशक्त जन वित्त एवं विकास निगम की मदद से स्वावलंबन की ओर बढ़ाया कदम

सिखा कर उनके स्वावलंबन की राह तैयार कर रही हैं। उनके अधीन 20 दिव्यांग हैंडमेड ज्वेलरी का प्रशिक्षण ले रही हैं। इनमें 5 पुरुष और 15 महिलाएं हैं। श्रीमती गिरजा द्वारा दिव्यांगजन के स्वावलंबन के दिशा में किए जा रहे काम के कारण उन्हें

दिल्ली की संस्था द्वारा डॉ. सुब्रमण्यम आवाड़ और एक लाख रुपये से सम्मानित किया गया है। एक समय श्रीमती गिरजा 12 वीं तक पढ़ाई करने के बाद भी बेरोजगार थी। उनके पास हुनर था लेकिन काम शुरू करने के लिए पर्याप्त पैसे नहीं थे। इस दौरान उन्हें समाज कल्याण विभाग द्वारा संचालित छत्तीसगढ़ निःशक्तजन वित्त एवं विकास निगम के बारे में पता चला जो दिव्यांग व्यक्तियों को स्वरोजगार के लिए ऋण उपलब्ध कराती है। श्रीमती गिरजा ने निगम में 2 लाख 7 हजार रुपये के ऋण के लिए आवेदन किया।

बीईओ के रिश्तत मांगने का ऑडियो वायरल बोले-बिल पास कराने के लिए ट्रेजरी में तो देना पड़ता है, तीन लोगों के 60 हजार लगे

जांजगीर-चांपा। छत्तीसगढ़ के जांजगीर-चांपा जिले में BEO के रिश्तत मांगने का ऑडियो वायरल हो रहा है। वायरल ऑडियो के मुताबिक ब्लॉक शिक्षा अधिकारी एक रिटायर्ड टीचर से उसका बिल पास करने के बदले पैसे मांग रहे हैं। ऑडियो में BEO कह रहे हैं कि तीन लोगों का काम है। उसके लिए 60 हजार रुपए लग जाएंगे। ट्रेजरी में तो वैसे ही एक प्रतिशत के हिसाब से पैसा देना ही पड़ता है। जैजपुर विकासखंड के अलग-अलग स्कूलों में पदस्थ 3 टीचर पिछले दिनों रिटायर हुए हैं। रिटायर के बाद इन टीचरों को जीपीएफ सहित अन्य कई प्रकार की राशियां मिलती हैं। मगर इसके



लिए प्रक्रिया है। जिसके तहत बीईओ को पूरा बिल बनाकर ट्रेजरी को देना पड़ता है। जिसके बाद टीचरों का भुगतान किया जाता है। ऐसे ही एक रिटायर्ड टीचर नवधा कश्यप पिछले कई दिनों से जैजपुर विकासखंड के BEO विजय सिंदर से बात कर रहे थे। लेकिन उनका काम नहीं हो पा रहा था। पिछले कुछ दिन पहले

जब फिर से रिटायर्ड टीचर नवधा कश्यप ने बीईओ से बात की थी। उसी समय का यह ऑडियो बताया जा रहा है। ऑडियो में विजय सिंदर कह रहे हैं आपका सब चढ़ गया ना, जितेश का कारवाई अब कराएंगे। इस पर नवधा कश्यप पूछते हैं कि क्या हमें समयमान वेतनमान नहीं मिलेगा क्या, अंतर की राशि नहीं मिलेगी क्या।

सियासी बिसात पर शिवसेना के सामने पहचान का संकट, भाजपा

पता नहीं किसने कहा, लेकिन महाराष्ट्र की सत्ता-पलट को लेकर किसी ने यह अवश्य कहा कि यह सब बाबा 'भोले की कृपा' है कि चालीसा के दिनों में चालीस इधर आ गए! आप लाख कोसे कि महाविकास आघाड़ी सरकार को भाजपा ने साजिश रचकर गिराया। पहले ईडी, सीबीआई से डराया। जो डर गए, वे सरकार के विरोध में आ गए और भाजपा ने सरकार तोड़कर अपना पिछू सीएम बिठा दिया और खुद डिप्टी सीएम लेकर अपनी उदारता का पाखंड रच रही है... लेकिन जो हुआ उसे एक दिन तो होना था!

१२

हमारा मानना है कि उद्धव सरकार को भाजपा ने नहीं गिराया, गिराया तो बाला साहब के 'हिंदुत्व के विचार की वापसी' ने गिराया। शिंदे ने बार-बार कहा कि हम सरकार में बाला साहब ठाकरे के हिंदुत्व को बहाली चाहते हैं, जिसे उद्धव ने बिसरा दिया है और जिसकी वजह से शिवसेना की पहचान संकट में है, उसके हिंदुत्व का विचार संकट में है। वह भी कांग्रेस-एनसीपी जैसे बनी जा रही है। इस कारण जमीनी शिवसेना कार्यकर्ता परेशान हैं। विधायक परेशान हैं कि अब क्या मुंह लेकर जनता के बीच जाएं? शिंदे के समर्थकों ने तो उद्धव को संकेत भी दिया था कि सर जी, नीचे आग लगी है, कुछ करिए! साफ है, महाराष्ट्र में जितनी कुर्सी की लड़ाई दिखती है, उससे अधिक वह एक विचारधारात्मक लड़ाई भी रही है, जिसके केंद्र में



बाला साहब के इतिहास को जानने वाले जानते हैं कि हिंदुत्व का पहला खुला और उग्रतापूर्ण दावा यदि किसी ने किया, तो बाला साहब ठाकरे ने ही किया। शिवसेना इसी हिंदुत्व के एक्शन का 'ब्रांड प्रोडक्ट' थी। बाला साहब वीर सावरकर के जीवन और उनके हिंदुत्ववादी विचार से खास प्रेरित थे।

बाला साहब वाला 'हिंदुत्ववाद' है और अब उसी ने पलटकर उद्धव को हराया और हटाया है। इसीलिए शिंदे का बार-बार यही कहना रहा

कि उद्धव महाविकास आघाड़ी को छोड़ें और भाजपा से मिलकर सरकार बनाएं, क्योंकि दोनों ही 'हिंदुत्ववादी' पार्टी हैं, क्योंकि दोनों का 'गोत्र' और 'डीएनए' एक है। बाला साहब के इतिहास को जानने वाले जानते हैं कि हिंदुत्व का पहला खुला और उग्रतापूर्ण दावा यदि किसी ने किया, तो बाला साहब ठाकरे ने ही किया। शिवसेना इसी हिंदुत्व के एक्शन का 'ब्रांड प्रोडक्ट' थी। बाला साहब वीर सावरकर के जीवन और उनके हिंदुत्ववादी विचार से खास प्रेरित थे, साथ ही वह शिवाजी महाराज को अपना आदर्श मानते थे और शिवाजी वाली 'हिंदू पद पादाशी' की बहाली के सपने देखते थे और हिंदुत्व को लेकर उनके यहां कोई 'लाग लपेट' या 'किंतु-परंतु' नहीं था। उनका 'हिंदुत्व' सीधा और दो टूक 'हिंदुत्व' था, जिसके आगे

कई बार संघ और भाजपा तक श्रीने से दिखा करते थे। उदाहरण के लिए, पाकिस्तान की टीम दिल्ली में मैच खेलने वाली है कि आदेश होता है कि 'पिच' खोद दो और शिवसेना कार्यकर्ता रातोंरात पिच खोद देते हैं। बाद में कांय-कांय होती है, तो होती रहे। बेधड़क बाला साहब स्वयं एक डर का नाम थे और उनका डर ही रूत करता था। शिवसेना उस डर और वैसे एक्शन का प्रतीक थी। महाराष्ट्र में सरकार किसी दल की भी रहती, लेकिन जमीन पर हुकुम बाला साहब ठाकरे का ही चलता और उनके कार्यकर्ताओं का 'एक्शन' चलता। जब तक वह रहे, तब तक वही रहे। ऐसे 'जल्लोजलाल' वाला संघटन अगर एक दिन कांग्रेस-एनसीपी की गोद का पालतू बन जाए और जिसका नेता कांग्रेस-एनसीपी के नेताओं से सलाह मांगता दिखे - यह अपनी

हिंदुत्ववादी पहचान पर इतराने वाले आम शिवसेनिक के लिए कोई गर्व की बात नहीं रही होगी। सच तो यह है कि यह शिवसेना के 'सैन्यत्व' का पतन था, क्योंकि जिस 'कांडर' का गली-गली हुकुम चलता था, वह अब हर कदम पर 'किंतु-परंतु' करता दिखता था, बल्कि उन पर वार करता दिखता था, जो गरम हिंदुत्व के नए पदातिक बन रहे थे, जैसे कि कंगना या राणा। संयुक्त सरकारें अक्सर एक समान विचार वालों से बना करती हैं। एकदम विपरीत विचार एक साथ आते हैं, तो कभी सहज नहीं रह सकते। वे तो टकराते ही हैं और संकट बुलाते ही हैं। यही हुआ शिवसेनिकों में। जो एक-एक इंच जमीन 'हिंदू हृदय सम्राट' के नाम पर जीती थी, वही खतरे में आने लगीं। शिवसेना की पहचान ही बदरंग होने लगी। यही सबसे बुनियादी कारण रहा कि शिंदे

और उन जैसे अन्य शिवसेना विधायक वाला साहब के 'मूल हिंदुत्व' की वापसी का दावा करने लगे, जबकि उद्धव इसे सिर्फ कुर्सी की लड़ाई ही समझते रहे। विद्रोही विधायक जान गए कि इस 'आघाड़ी' सरकार के चक्र में शिवसेना की हिंदुत्ववादी पहचान ही खत्म हुई जा रही है। स्पर्धात्मक जनतंत्र में अगर एक बार आपकी पहचान में पानी मिलता है, तो पब्लिक के लिए आप अपने को बेपहचान हुआ समझते हैं। उद्धव शिवसेना की पहचान के इस गंभीर नुकसान को समझ न पाए। वह 'संयुक्त मोर्चा सरकार' चलाने की उस 'कुटिल नीति' यानी 'यूनिटी स्ट्रगल यूनिटी' की नीति से अनभिज्ञ ही रहे, जो कहती है कि 'दूसरों की कोमत पर अपनी पहचान आगे बढ़ाओ, अपनी कोमत पर दूसरों को न बढ़ने दो'।

सुधीश पचौरी

संपादकीय

श्रीलंका की लाचारी

श्रीलंका की स्थिति कहीं ज्यादा गंभीर है। समस्या सिर्फ यह नहीं है कि यहां जरूरी चीजों का अभाव है। बल्कि असल बात है कि देश की अर्थव्यवस्था पूरी तरह ध्वस्त हो चुकी है। श्रीलंका के प्रधानमंत्री रानिल विक्रमसिंघे ने पिछले दिनों अपनी लाचारी जताई। मुमकिन है कि यह उनका सियासी दांव हो, लेकिन उनके बयान ने देश को और भयभीत कर दिया है। विक्रमसिंघे ने कहा कि श्रीलंका की स्थिति उससे कहीं ज्यादा गंभीर है, जितना आम तौर पर दुनिया को मालूम हो सका है। उनके मुताबिक श्रीलंका में समस्या सिर्फ यह नहीं है कि यहां जरूरी चीजों का अभाव है। बल्कि असल बात है कि देश की अर्थव्यवस्था पूरी तरह ध्वस्त हो चुकी है। विक्रमसिंघे को प्रधानमंत्री बने सवा महीना गुजर चुका है। जाहिर है, देश के बेसब्र लोग उनसे जवाब मांग रहे हैं। तो ये जवाब उन्होंने इस रूप में दिया। उन्होंने रणनीति अपनाई कि अपनी जिम्मेदारी स्वीकार करने के बजाय लोगों को अपेक्षाएं गिरा दी जाएं, ताकि दिक्कतों को दूर कर पाने की उनकी नाकामी पर लोग सवाल खड़े ना करें। हकीकत यही है कि बीते सवा महीने में भी स्थिति में तनिक भी सुधार नहीं हुआ है। दरअसल, आर्थिक संकट का खराब असर अब मध्य वर्ग पर भी दिखने लगा है। गरीब तबकों के भुखमरी का शिकार होने की खबरें पहले से आ रही थीं। अब आंच मध्य वर्ग तक पहुंच गई है। खुद श्रीलंका के विशेषज्ञों ने कहा है कि मध्य वर्ग को इस समय ऐसा धक्का लगा है, जैसा पिछले तीन दशक में कभी नहीं हुआ। विशेषज्ञों के मुताबिक श्रीलंका की दो करोड़ 20 लाख आबादी का 15 से 20 फीसदी हिस्सा मध्य वर्ग में शामिल माना जाता है।

द्रौपदी मुर्मु के प्रतीक से क्या बदलेगा?

भारतीय जनता पार्टी ने अपनी पार्टी की नेता द्रौपदी मुर्मु को राष्ट्रपति पद का उम्मीदवार बनाया है। पूरे देश में इस बात की चर्चा हो रही है कि देश में पहली बार कोई अदिवासी राष्ट्रपति बनेगा और वह भी महिला अदिवासी। यह सचमुच गर्व और संतोष करने वाली बात है कि देश के सबसे हाशिए पर के समूह का कोई व्यक्ति देश के सर्वोच्च संवैधानिक पद पर बैठेगा। लेकिन सवाल है कि इससे क्या बदल जाएगा?

क्या इससे देश के आदिवासियों की दशा में सुधार होगा? क्या जल, जंगल और जमीन की उनकी लड़ाई को कामयाबी मिलेगी? क्या नक्सली होने का ठप्पा उनके ऊपर से हट जाएगा? क्या विकास के नाम पर विस्थापित किए गए लाखों आदिवासियों को उनकी जमीनों वापस मिल जाएंगी? क्या वन संपदा पर उनका अधिकार मान लिया जाएगा? क्या उनके घर उजाड़ कर घने जंगलों में चल रही माइनिंग बंद हो जाएगी? ऐसी कोई भी उम्मीद करना बेमानी है। इससे पहले भाजपा ने उत्तर प्रदेश के दलित समुदाय से आने वाले रामनाथ कोविंद को राष्ट्रपति बनाया था तो क्या उत्तर प्रदेश या देश के दूसरे हिस्सों में दलितों की स्थिति में सुधार हुआ? क्या यह सच नहीं है कि दलित होने की वजह से रामनाथ कोविंद को



राष्ट्रपति होने के बावजूद एक मंदिर में घुसने से रोक दिया गया था? क्या देश के सर्वोच्च संवैधानिक पद पर बैठे दलित राष्ट्रपति ने हाल की यह खबर देखी है कि एक व्यक्ति ने जोमाटो से खाना मंगवाया था और जब उसे पता चला कि खाना लाने वाला दलित है तो उस व्यक्ति ने न सिर्फ खाना लेने से इनकार कर दिया, बल्कि डिलीवरी ब्रॉय के मुंह पर थूक दिया? क्या दलित राष्ट्रपति ने उत्तराखंड के स्कूल में सवर्ण

बच्चों के दलित बच्चों के साथ खाना नहीं खाने वाली खबर देखी थी? दलित उत्पीड़न की ऐसी अनेक खबरें हर दिन आती हैं। दलित राष्ट्रपति बनाने से समाज में कुछ नहीं बदला। हां, दलितों को झूठे गर्व का अहसास दिला कर वोट की राजनीति जरूर साधी गई। उससे भी पहले जब एनडीए को पहली बार राष्ट्रपति पद का उम्मीदवार चुनने का मौका मिला था, बताया जा रहा है कि कन्हैया के हत्यारे उसे भी मारने के लिए डूँड रहे थे।

यानी दलित और आदिवासी से पहले भाजपा ने मुस्लिम राष्ट्रपति बनवाया। लेकिन क्या देश में उससे मुसलमानों की स्थिति में कोई सुधार हुआ? देश के मुसलमानों की स्थिति छोड़ें, क्या भाजपा का मुसलमानों के प्रति नजरिया बदला? पहला मौका मिलने पर मुस्लिम राष्ट्रपति बनवाने वाली भाजपा हर लगभग मुस्लिम प्रतीक का विरोध करती है और एक पूरे समुदाय को खलनायक बनाने में लगी है। देश के एक दर्जन राज्यों में भाजपा की सरकार है लेकिन कुल सरकारों को मिला कर सिर्फ एक मुस्लिम मंत्री है। केंद्र में भी सिर्फ एक मुस्लिम मंत्री हैं, जिन्हें अगले महीने के पहले हफ्ते में रिटायर हो जाना है। उसके बाद केंद्र सरकार में कोई मुस्लिम मंत्री नहीं रहेगा। सो, चाहे मुस्लिम उम्मीदवार हो या दलित और आदिवासी हो, इसका

हरिशंकर व्यास

मिला जुला

कुछ दिनों की खामोशी के बाद

रूस ने फिर बोला यूक्रेन पर हमला, 21 की मौत

महीने से चल रहा विनाशकारी युद्ध लगातार घातक होता जा रहा है

नई दिल्ली। रूस ने कुछ दिनों की शांति के बाद एक बार फिर यूक्रेन के दक्षिण तटीय शहर ओडेसा पर बड़ा हमला बोला। इस हमले में 21 लोगों के मरने और दर्जनों लोगों के घायल होने की सूचना है। रूस और यूक्रेन के बीच पिछले 4 महीने से चल रहा विनाशकारी युद्ध लगातार घातक होता जा रहा है। रूस ने शुक्रवार को यूक्रेन के तटीय शहर ओडेसा पर ताबडतोड़ मिसाइल दागीं। इन हमले में 21 लोगों की मौत की सूचना है। वहीं बड़ी संख्या में शहर की इमारतें मलबे के ढेर में बदल गईं।



यूक्रेन के राष्ट्रपति कार्यालय ने इस हमले के बारे में विस्तार से जानकारी दी। यूक्रेन ने कहा कि रूसी बमवर्षक विमानों ने शुक्रवार को 3 एक्स-22 मिसाइलें दागीं। ये मिसाइलें एक बिल्डिंग और 2 राहत कैंपों पर गिरा। यूक्रेन की मीडिया के मुताबिक घटना में कई बच्चों समेत 21 लोग मारे गए, जबकि 6 बच्चों समेत 40 लोग घायल हो गए। वहीं रूस ने दावा किया कि उसने किसी भी रिहायशी इमारत को निशाना नहीं बनाया है।

स्नेक आईलैंड से पीछे हटा रूस

इस हमले से पहले रूस के सैनिकों ने काला सागर के बीच स्थित यूक्रेन के स्नेक आईलैंड को खाली कर दिया था। रूस ने इसे सदाभावना संकेत बताया था। वहीं यूक्रेनी सेना ने दावा किया था कि उसके मिसाइल हमलों से डरकर रूसी सैनिक 2 स्पीड बोट में बैठकर वहां से भाग गए थे। रूस के स्नेक आईलैंड से हट जाने के बाद यूक्रेन ने राहत की सांस ली थी।

कन्हैयालाल केस

IG-SP के बाद 4 पुलिस अधिकारियों पर कार्रवाई



व्यापारी को भी नुपुर शर्मा मामले में गिरफ्तार करने के बाद बेल मिली थी और बार-बार उसी तरह धमकियां मिल रही थीं, जैसे कन्हैयालाल को मिली थीं। व्यापारी ने दुकान बंद करके शहर छोड़ दिया था, बताया जा रहा है कि कन्हैया के हत्यारे उसे भी मारने के लिए डूँड रहे थे।

हत्या की धमकी देने वालों की धरपकड़ शुरू

उधर, कन्हैया लाल की हत्या के बाद नुपुर शर्मा मामले में हत्या की धमकी देने वाले सभी लोगों की धरपकड़ राजस्थान में शुरू हो गई है। पुलिस की मौजूदगी में बूढ़ी में धमकी देने वाले दोनों मौलानाओं मुफ्ती नदीम अख्तर और मोहम्मद आलम राजा गौर को गिरफ्तार करके 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेज दिया। अजमेर दरगाह के बाहर 17 जून को भड़काऊ नारे लगाने के मामले में 13 दिन बाद 4 लोगों को नुपुर शर्मा को गिरफ्तार किया जा जिसमें दो लोगों को पूछताछ के लिए पुलिस रिमांड पर लिया है।

दक्षिणी ईरान में भूकंप के तेज झटके

5 लोगों की मौत, 44 घायल, इमारत हुए तबाह



तेहरान। पश्चिमी एशिया के देश ईरान में शनिवार तड़के भूकंप के तेज झटके महसूस किए गए। इसमें करीब पांच लोगों की मौत हो गई और 44 से अधिक घायल बताए जा रहे हैं। इसके साथ ही, इमारतों और सार्वजनिक संस्थानों को भी नुकसान होने की खबर है। भूकंप के प्रमुख केंद्र के पास राहत एवं बचाव कार्य शुरू कर दिया गया है और बचाव दल के लोगों को तैनात कर दिया गया है। मीडिया की रिपोर्ट्स के अनुसार, दक्षिणी ईरान में शनिवार तड़के 6.3 तीव्रता का भूकंप आया, जिस कारण पांच लोगों की मौत हो गई और 44 अन्य लोग घायल हो गए, सरकारी टेलीविजन चैनल ने बताया कि भूकंप का केंद्र ईरान की राजधानी तेहरान से करीब 1,000 किलोमीटर दक्षिण में स्थित सायेह खोश गांव में था। गांव के पास बचाव दल तैनात किए गए हैं।

नुपुर शर्मा पर सुप्रीम कोर्ट की टिप्पणियों के खिलाफ याचिका



पैगंबर मोहम्मद पर आपत्तिजनक टिप्पणी करने के मामले में भाजपा की निर्लिखित प्रवक्ता नुपुर शर्मा को सुप्रीम कोर्ट ने किसी तरह की राहत देने से इन्कार कर दिया है। कोर्ट ने नुपुर की टिप्पणियों पर गहरी नाराजगी जताते हुए कड़ी फटकार लगाई और कहा कि आज जो कुछ भी देश में हो रहा है, उसके लिए यह अकेली महिला जिम्मेदार हैं। इनकी बदबुबानी ने देश को आग में झोंक दिया। इस बीच, नुपुर शर्मा की याचिका पर सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट द्वारा की गई टिप्पणियों को लेकर देश के प्रधान न्यायाधीश एनवी रमणा के सामने एक याचिका दायर की गई है।

पाकिस्तान का बुरा हाल, पेट्रोल 250 रुपये लीटर के पार!



नई दिल्ली। नकदों को समस्या से जूझ रहे पाकिस्तान में एक बार फिर से ईंधन की कोमलता में भारी बढ़ोतरी हुई है। पाकिस्तानी वित्त मंत्रालय द्वारा जारी एक नोटिफिकेशन के अनुसार, सरकार ने पेट्रोल पर 10 रुपये प्रति लीटर और हाई-स्पीड डीजल, मिट्टी के तेल और हल्के डीजल तेल पर पांच रुपये प्रति लीटर पेट्रोलियम लेवी लगाई है। इस वजह से ईंधन की कोमलता में बढ़ोतरी हुई है। साथ ही पेट्रोलियम प्रोडक्ट की कोमलता में भी भारी इजाफा हुआ है।

कितना हुआ महंगा

पाकिस्तान सरकार के इस फैसले के बाद पेट्रोल की कोमत 14.85 रुपये लीटर बढ़कर 248.74 रुपये प्रति लीटर हो गई है। हाई-स्पीड डीजल की कोमतों में 13.23 रुपये और मिट्टी के तेल में 18.83 रुपये प्रति लीटर की बढ़ोतरी हुई है। पाकिस्तान में अब हाई स्पीड डीजल 276.54 रुपये प्रति लीटर हो गया है। मिट्टी का तेल 230.26 रुपये प्रति लीटर की दर से बिक रहा है।

ठाकरे और शिंदे के बीच सुलह के पक्ष में शिवसेना के सांसद, बीजेपी का दावा- 12 पाला बदलने को तैयार

मुंबई। एकनाथ शिंदे ने महाराष्ट्र में शिवसेना के बागी विधायकों के दम पर बीजेपी के समर्थन से सरकार बना ली। इसी बीच बीजेपी के नेता ने दावा किया है कि शिवसेना के 19 सांसदों में से 12 पाला बदलने के लिए तैयार है।



एजेंसी की रिपोर्ट के मुताबिक, बीजेपी के एक केंद्रीय मंत्री ने दावा किया है कि शिवसेना में बगावत का असर सांसदों पर भी पड़ेगा। उन्होंने कहा, शिवसेना के 19 सांसदों में कम से कम एक दर्जन सांसद पाला बदलने के लिए तैयार हैं।

मौजूद नहीं थे। एकनाथ शिंदे के बेटे श्रीकांत शिंदे, भावना गवली और ठाणे से सांसद राजन विचारे मीटिंग में नहीं पहुंचे। भावना गवली अभी ईडी की रडार पर हैं। शिवसेना के लोकसभा में 19 सांसद और राज्यसभा में 3 सांसद हैं। कल्याण से दो बार सांसद रहे शिंदे के बेटे श्रीकांत पहले ही अपने पिता वाले गुट के साथ जुड़े हैं। वहीं, यवतमाल से पांच बार की सांसद भावना गवली ने उद्धव ठाकरे को पत्र लिखकर बागी गुट की हिंदुत्व से संबंधित शिकायतों पर विचार करने की अपील की थी। ठाणे से सांसद राजन विचारे भी शिंदे की आनंद दीधे को मानने वाले हैं। गवली एक वीर-सरकारी संगठन से जुड़े मनी लॉन्डिंग के

आरोपों को लेकर प्रवर्तन निदेशालय के रडार पर हैं। वहीं, शिंदे के बेटे श्रीकांत अभी बागी विधायकों के साथ गोवा में ठहरे हुए हैं। बताया जा रहा है कि शिवसेना के सांसद अभी असमंजस की स्थिति में हैं, क्योंकि उनके क्षेत्र के शिवसेना विधायक शिंदे खेमे में हैं। हालांकि, शिवसेना के लोकसभा में नेता विनायक राउत ने कहा, बगावत का असर शिवसेना के संसदीय दल पर नहीं पड़ेगा। उस्मानाबाद से लोकसभा सांसद ओमराजे निंबालकर ने भी कहा कि वह ठाकरे के साथ हैं और शिवसेना प्रमुख के निर्देशों के अनुसार 18 जुलाई को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव में अपना वोट देंगे।

चंद घंटे के अंदर आरोपी एवं उसके 02 सहयोगी गिरफ्तार

घटना के 8 घंटे के अंदर ही सरायपाली पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

पुलिस अधीक्षक महामुंद विवेक शुक्ला के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मेधा टेंबुलकर साहू एवं एसडीओपी सरायपाली विकास पाटले के मार्गदर्शन में जिला महासमुंद के अपराधिक गतिविधियों पर अंकुश लगाने के मुहिम के तारतम्य में जिले के समस्त थाना एवं चौकी प्रभारियों को जिले में होने वाले अपराधों पर अंकुश लगाने एवं त्वरित कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया था इसी क्रम में थाना सरायपाली में 01 जुलाई 2022 को प्रार्थी सूचक धरमजय चौहान पिता संतोष चौहान निवासी वार्ड नंबर 15 महलपारा सरायपाली द्वारा थाना सरायपाली आकर रिपोर्ट दर्ज कराया गया कि 01 जुलाई 2022 के शाम करीबन 6 बजे इसका लड़का दुष्यंत चौहान, भतीजा लक्ष्मण चौहान और नाती अंकित चौहान तीनों पैदल मेला देखने के लिये



जात घटना में प्रयुक्त एक चाकू एवं 02 नग मोटर सायकल

राजमहल मैदान सरायपाली गये थे। मेला से जाते समय रात करीबन 08 बजे राजमहल से पीछे गणेश जायसवाल निवासी संजयनगर सरायपाली ने पुरानी रोजिश को लेकर इसके पुत्र दुष्यंत चौहान को धारदार चाकू से मारकर हत्या कर दिया है जिससे

उसकी अस्पताल में मृत्यु हो गई है। प्रार्थी की रिपोर्ट पर थाना सरायपाली में मर्ग इंटिमेशन कायम कर मर्ग पर से धारा 302 आईपीसी का अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। थाना सरायपाली पुलिस द्वारा आरोपी की गिरफ्तारी हेतु टीम गठित कर

तत्काल रवाना किया गया। आरोपी के पता तलाश के दौरान मुखबिर से आरोपी गणेश जायसवाल को योगेश जायसवाल द्वारा मोटर सायकल में बिठाकर बरमकेला तरफ जाने की सूचना मिलने पर पुलिस टीम बरमकेला तरफ रवाना हुआ रास्ते में योगेश जायसवाल

मोटर सायकल क्र. सीजी 06बीएस 0150 से आते दिखा जिसे रोककर आरोपी के संबंध में पुछताछ किया गया जिस पर वह आरोपी को उसके मामा गांव ग्राम खैराड़ी थाना सरिया जिला रायगढ़ उसके मामा यहां छोड़ना बताया। जिस पर योगेश जायसवाल को साथ लेकर ग्राम खैराड़ी रवाना होकर आरोपी के मामा के यहां दबिषा दिव्ये जिस पर आरोपी के वहां से अन्यत्र कहीं चले जाना पता चलने पर आरोपी का आसपास पता तलाश किया गया। पता तलाश के दौरान आरोपी को विनोद महापात्र के साथ मोटर सायकल क्र. सीजी 13एम 7722 से भागते देखा गया। जिन्हें घेराबंदी कर पकड़ा गया। आरोपी गणेश जायसवाल को पुछताछ करने पर हत्या करना स्वीकार किया तथा योगेश जायसवाल एवं विनोद महापात्र द्वारा आरोपी को भगाने में सहयोग करना पाया गया। आरोपी गणेश जायसवाल से घटना में प्रयुक्त चाकू को जब्त किया गया तथा योगेश जायसवाल एवं विनोद महापात्र द्वारा घटना में

प्रयुक्त एक दोनों मोटर सायकल को जब्त कर कब्जा पुलिस लिया गया। अपराध घटित करना पाये जाने से आरोपीगण, गणेश जायसवाल पिता तीरथराम जायसवाल उम्र 21 वर्ष साकिन वार्ड नंबर 04 संजयनगर थाना सरायपाली, योगेश जायसवाल पिता तीरथराम जायसवाल उम्र 22 साल साकिन संजयनगर सरायपाली एवं विनोद कुमार महापात्र पिता कन्हैया महापात्र उम्र 25 वर्ष साकिन खैराड़ी थाना सरिया जिला रायगढ़ को गिरफ्तार कर लिया गया। एक आरोपियों को न्यायिक अभिरक्षा के लिये माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया जावेगा। संपूर्ण कार्यवाही में थाना प्रभारी निरीक्षक आशीष वासनिक, उप निरीक्षक विनोद नेताम, उप निरीक्षक अनिल पालेश्वर, मप्र आर, हेमाद्री देवता, योगेंद्र दुबे, कमल जांगड़े, योगेंद्र बंजारे, मानवेंद्र डोई, दिनेश बुडुके, अनंत गेंडू, शिवशंकर राज प्रकाश साहू, अमित जायसवाल, अनिल मांझी व समस्त थाना स्टाफ का विशेष योगदान रहा।

एक नजर

उमदराज दो महिलाओं के साथ अमर्यादित हरकत पर जुर्म दर्ज

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

58-58 साल की दो महिलाओं के साथ अश्लील हरकत के आरोपियों के विरुद्ध पुलिस द्वारा भारतीय दंड विधान की विभिन्न धाराओं के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया है। पहली घटना महासमुंद आरक्षीत क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम बेमचा की रहने वाली 58 वर्षीया महिला अपराध 4.30 बजे मौलीभाटा खार स्थित खेत में गई हुई थी। इसी दौरान ग्राम बेमचा के ही पुरुषोत्तम पिता मनहरण साहू द्वारा प्रार्थिया की लज्जा भंग करने की नियत से, ना केवल हाथ बाह पकड़ा गया। तथा हाथ मुक्के से मारपीट की गई और जान से मारने की धमकी भी दी गई। रिपोर्ट पर पुलिस द्वारा आरोपी पुरुषोत्तम के खिलाफ आईपीसी की धारा 354, 323 और 506 के अंतर्गत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया है।

पुलिस नियंत्रण कक्ष से प्राप्त जानकारी के अनुसार दूसरी घटना बसना थाना अंतर्गत ग्राम छोटे ढाबा की है। यहां की रहने वाली 58 वर्षीया महिला रात्रि 9.30 बजे अपने घर पर सोई हुई थी। इसी दौरान ग्राम का ही रहने वाला मनोहर पिता खेमराज चौहान खिड़की के रास्ते घर में घुसा और महिला के साथ जोर जबरदस्ती करने लगा। इस पर महिला ने उसे धक्का देकर घरवालों को आवाज दी। आवाज सुनकर उसका भतीजा पहूंचा तो उसे देखते ही मनोहर वहा से भाग खड़ा हुआ। प्रार्थिया की रिपोर्ट पर पुलिस द्वारा आरोपी को खिलाफ धारा 354 और 456 के अंतर्गत जुर्म दर्ज किया गया है।

दो की सदियग मौत, एक नहर किनारे दूसरा सड़क किनारे पाया गया

जोहार छत्तीसगढ़- महासमुंद।

जिले के सरायपाली थाना क्षेत्र में दो लोगों की अज्ञात कारणों से मौत हो गई। एक व्यक्ति का शव ग्राम अंतरला में पहाड़ी के नीचे नहर किनारे पाया गया। 55 वर्षीय मृतक की शिनाखु नुराधन खतर पिता जाधव ग्राम कस डाल चौकी बलोदा के रूप में की गई है। मृत्यु का कारण अज्ञात है। ग्राम अंतरला के राजेंद्र महारि की सूचना पर सरायपाली पुलिस द्वारा मर्ग कायम कर विवेचना में लिया गया है। दूसरी लाश सरायपाली थाना क्षेत्र के ग्राम सूखावाली के सड़क किनारे बरामद हुई है। अज्ञात व्यक्ति की आयु 50 साल बताई गई है। पुलिस ने इस मामले में जी मर्ग कायम कर विवेचना शुरू कर दी है।

कवर्धा बंद को सभी लोगों का मिला समर्थन

कवर्धा। राजस्थान के उदयपुर में कन्हैया लाल साहू के हत्या के मामले में पूरा भारत जहां बंद रहा वहीं छत्तीसगढ़ के कवर्धा में भी विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के आह्वान पर कवर्धा में भी पूरे तरह से बंद रहा इस दौरान सभी व्यवसायिक प्रतिष्ठान बंद रहे, हालांकि यात्री वाहन चल रहे थे जिससे यात्रियों को परेशानी नहीं हुई वहीं निजी स्कूल भी पूरी तरह से बंद रहे वहीं बजरंग दल और विश्व हिंदू परिषद के कार्यकर्ता हैं शहर में घूम कर सभी से बंद को सफल बनाने अपना समर्थन भी मांगा, वहीं दूसरी ओर मुस्लिम समाज ने अपनी दुकानें बंद रखी, वहीं दूसरी ओर पुलिस ने सुरक्षा के कड़े इंतजाम किए हैं कहीं पर भी अप्रिय घटना न, संवेदनशील इलाकों में भी सुरक्षा के इंतजाम किए हैं बेरिकेट्स भी लगाए गए, साथ ही चेम्बर ऑफ कामर्स ने भी इस बंद का समर्थन किया है।

धमतरी बंद : सर्व समाज का मिला समर्थन

भारतीय जनता पार्टी ने दिया बंद को समर्थन

धमतरी। भारत जैसे शांतिप्रिय लोकतांत्रिक देश में धार्मिक उन्माद फैलाने के अंतर्राष्ट्रीय एजेंडे के तहत दूधसूर जैसे आतंकवादी संगठनों द्वारा लगातार ऐसी वारदातों को अंजाम दिया जा रहा है जिससे भय का वातावरण निर्मित हो। राजस्थान के उदयपुर में एक मामूली व्यवसायी कन्हैयालाल जो कि दर्जी का काम करके अपने परिवार का भरण पोषण करता था उसको महज सोशल मीडिया में डाली गयी एक पोस्ट के लिये सार्वजनिक रूप से चुनौती देकर न सिर्फ सरसाम उसकी गर्दन काट दी जाती है बल्कि उन नर पिशाचों द्वारा उस अमानुषिक क्रूर का वीडियो बना कर सार्वजनिक रूप से देश के प्रधानमंत्री तक की हत्या की धमकी देने का दुस्साहस किया जाता है। राजस्थान में पिछले कुछ महीनों में करौली, जयपुर इत्यादि स्थानों पर लगातार धार्मिक उन्माद फैलाने का प्रयास किया गया है। शासन और प्रशासन के लचर रवैये से ऐसे तत्वों का हौसला लगातार बढ़ता जा रहा है। सीमा पर से ऐसे देशद्रोही ताकतों को ऐसी वारदातों को अंजाम देने में सभी प्रकार के सहयोग दिये जाने की बात जिन्हें सामने आ रही है। शर्मसार कर देने वाली इस घटना से समूचा देश आहत है। विश्व हिंदू परिषद एवं सर्व हिंदू समाज द्वारा इस घटना के विरोध स्वरूप 2 जुलाई को नगदी रकम 840 रूपये एवं सट्टा, पट्टी, डांट पेन जस कर 4, क, जुआ एक्ट के तहत कार्यवाही किया गया।

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत विभिन्न पदों की भर्ती हेतु चयन व प्रतिक्षा सूची जारी

अभ्यर्थी जिले के वेबसाइट में सूची का कर सकते हैं अवलोकन

जोहार छत्तीसगढ़- जशपुरनगर।

स्वास्थ्य विभाग द्वारा राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत 13 विभिन्न पदों पर भर्ती हेतु साक्षात्कार व कौशल परीक्षा 29 जून 2022 को आयोजित की गई थी। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने बताया कि अभ्यर्थियों के शैक्षणिक योग्यता, अनुभव एवं साक्षात्कार व कौशल दक्षता परीक्षा में प्राप्त अंकों के आधार पर अभ्यर्थियों को चयन तथा प्रतिक्षा सूची जारी की गई है। जिसे जिले के वेबसाइट में अपलोड किया गया है। उन्होंने बताया कि

चयनित अभ्यर्थियों को अपने मूल दस्तावेजों के साथ मंगलवार 05 जुलाई 2022 को मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी कार्यालय

चयनित अभ्यर्थियों को 05 जुलाई 2022 को मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी कार्यालय में दस्तावेज सहित होना होगा उपस्थित

में उपस्थित होना होगा। इस संबंध में अधिक जानकारी के लिए अभ्यर्थी जिले के वेबसाइट का अवलोकन कर सकते हैं।

गौरतलब है कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत 13 विभिन्न पदों में नियुक्त हेतु आवेदन आमंत्रित किया गया था। जिसमें फि जिओथेरेपिस्ट, रिहैबिलिटेशन वर्कर, एमओ आयुष मेल, एमओ आयुष फि मेल, एचडब्ल्यूसी संगवारी, ब्लड बैंक काउंसलर, ब्लॉक प्रोग्राम मैनेजर, ब्लॉक अकाउंट मैनेजर, डिस्ट्रिक्ट प्रोग्राम हेल्थ नर्स, सेक्रेटेरियल असिस्टेंट डिस्ट्रिक्ट, जूनियर, सेक्रेटेरियल असिस्टेंट एनपीसीडीसीएस, जूनियर सेक्रेटेरियल असिस्टेंट एनपीसीडीसीपी एचडब्ल्यूसी डाटा एन्ट्री ऑपरेटर के पद शामिल है।

फूलों से सजे रथ में धूमधाम से निकाली गई भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा

रस्सी खींचने भक्तों में लगी रही होड़

जोहार छत्तीसगढ़- बेमेतरा।

नवीन बाजार से रथ यात्रा शुरू होकर नयापारा से होते हुए राम रथ यात्रा में शामिल होकर ज्योतिर्मय नंद महाराज किसान नेता योगेश तिवारी ने लिया आशीर्वाद किसान नेता ने बताया कि हिंदू परंपराओं के अनुसार हर साल आपाह शुक्ल पक्ष की द्वितीया तिथि से रथयात्रा का आयोजन होता है। इस धार्मिक रथयात्रा का बड़ा महत्व है। मान्यता के अनुसार भगवान जगन्नाथ का रथ खींचने वाले हर भक्त की मनोकामना पूर्ण होती है। यात्रा में शामिल हुए ज्योतिर्मय नंद



महाराज से किसान नेता योगेश तिवारी ने आशीर्वाद लिया। इस दौरान लेखमणी पाण्डे, जितेंद्र शुक्ला, पीयूष शर्मा, अजय मिश्रा, तुषार राजपूत, सिद्धांत तिवारी चितेन्द्र वैष्णव सत्यम शर्मा शिवम दीवान, निखिल साहू, आदित्य अग्रवाल अमन शर्मा मृत्युंजय दुबेएवंदांत सोनी, भानु साहू आदि उपस्थित थे।

केबिनेट मंत्री मोहम्मद अकबर ने पुलिस जांच नाका का किया शुभारंभ

कवर्धा। थाना रेंगाखार पुलिस को थाना क्षेत्र अंतर्गत अंतर्राज्यीय समावर्ती मार्ग से अवैध परिवहन की घुसपैठी पर रोक लगाने व अपराध पर अंकुश लगाने वरिष्ठ कार्यालयों के निर्देशों के परिपालन में अंतर्राज्यीय सीमावर्ती मार्ग में पुलिस जांच नाका का प्रारंभ किया गया। जिसमें रेंगाखार थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम बरेण्डा निहारा जो कि सीमावर्ती राज्य मध्यप्रदेश के जिला बालाघाट के सीमा को जोड़ती है, जिस पर मुख्य अतिथि रहे केबिनेट मंत्री माननीय मोहम्मद अकबर (छत्तीसगढ़ के परिवहन, आवास एवं पर्यावरण वन, खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति उपभोक्ता

संरक्षण मंत्री के द्वारा शुभारंभ किया गया, जिसमें जिले के पुलिस कप्तान डॉ. लाल उमेद सिंह, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मति मनीषा टाकूर रावटे, पुलिस अनुविभागीय अधिकारी पोटेला जगदीश उर्दके, उप पुलिस अधीक्षक नक्सल कौशल किशोर वासनिक, पुलिस अधीक्षक नक्सल पीआर कुजूर, उप पुलिस अधीक्षक संजय ध्रुव एवं थाना प्रभारी उपनिरीक्षक बी. आर. सिन्हा एवं थाना स्टाफ और थाना क्षेत्र के जनप्रतिनिधि व गणमान्य नागरिकों के उपस्थित में जिले के सीमावर्ती सरहद्दी थाना रेंगाखार के ग्राम बरेण्डा निहारा में पुलिस जांच नाका का शुभारंभ किया गया।

यात्री प्रतिक्षालय के पास सट्टा-पट्टी लिखते रंगे हाथों पकड़े

जोहार छत्तीसगढ़- बेमेतरा।

पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्मेंद्र सिंह के निर्देशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पंकज पटेल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रामकुमार बर्मना, एसडीओपी बेरला तेजराज पटेल, एसडीओपी बेमेतरा राजीव शर्मा के मार्गदर्शन में प्रतिदिन पूरे जिले में थाना। चौकी प्रभारियों के द्वारा अवैध शराब, जुआ, सिट्टा, गांजा पर लगातार कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत 30 जून 2022 को चौकी कंडरका पुलिस को जरिये मुखबीर के सूचना मिली कि ग्राम हसदा का विश्वनाथ डहरिया यात्री



प्रतिक्षालय के पास आम हसदा के जगह में अंको पर से रूपया

पैसे का हार जीत का दाव लगाकर सट्टा-पट्टी लिख कर जुआ खेला रहा है कि सूचना पर चौकी कंडरका स्टाफ मौके पर पहुंचकर घेराबंदी कर रेड कार्यवाही किया गया। आरोपी को अंको पर से रूपया पैसे का हार जीत का दाव लगाकर सट्टा-पट्टी लिखते रंगे हाथों पकड़े गये। जिसमें 1 प्रकरण में 1 आरोपी विश्वनाथ डहरिया पिता भागवत डहरिया उम्र 20 साल साकिन हसदा चौकी कंडरका थाना बेरला जिला बेमेतरा के कब्जे से जुमला नगदी रकम 840 रूपये एवं सट्टा, पट्टी, डांट पेन जस कर 4, क, जुआ एक्ट के तहत कार्यवाही किया गया।

आतंकियों ने कन्हैयालाल की नृशंस हत्या के विरोध में जनपद मुख्यालय खड़गवां में कैंडल मार्च निकाला गया



जोहार छत्तीसगढ़- कोरिया।

राजस्थान के उदयपुर में आतंकियों के द्वारा कन्हैयालाल की नृशंस हत्या के विरोध में जनपद मुख्यालय खड़गवां में

कैंडल मार्च निकाला गया। इस दौरान भाजपा किसान मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष व पूर्व विधायक रयाम बिहारी जायसवाल ने घटना को कायराना कृत्य बताते हुए कहा कि इस तरह की घटना को कोई भी सभ्य समाज बर्दास्त नहीं कर सकता है। इसकी जितनी भी निंदा

की जाए कम है भारत वर्ष में न्याय के लिए पुलिस, न्याय पालिका है। लेकिन कानून को अपने हाथ में लेने का अधिकार किसी को भी नहीं है। भाजपाईयों द्वारा कैंडल मार्च के दौरान कन्हैयालाल के छाया चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर उन्हें

श्रद्धांजलि अर्पित की गई। इस दौरान राम प्रताप, अरुणोदय पांडेय, धनंजय पांडेय, रमेश जायसवाल, विजेंद्र देवांगन, गिरजा जायसवाल, ईश्वर साहू, विनोद गुप्ता, राहुल गुप्ता, पुष्पजय जायसवाल सहित काफी संख्या में स्थानियजन उपस्थित रहे।

कुनकुरी में शिक्षकों को अग्निशमन यंत्रों के सुरक्षित संचालन के संबंध में दी गई जानकारी

जोहार छत्तीसगढ़- जशपुरनगर।

जिला प्रशासन एवं कलेक्टर रिदेश कुमार अग्रवाल के मार्गदर्शन में कुनकुरी में चल रहे शिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान जिला सेनानी एवं जिला अग्निशमन अधिकारी योग्यता साहू के निर्देशन में नगर सेना के जवानों द्वारा उपस्थित शिक्षकों को अग्नि से सुरक्षा एवं अग्निशमन यंत्रों के सुरक्षित संचालन के संबंध में जानकारी दी गई। इस अवसर पर संसदीय सचिव एवं कुनकुरी विधायक यूडी मिंज, नगर सेना के सहायक उपनिरीक्षक शिवशंकर सोनपाकर, अग्निशमन दल से इंद्रजित दास, महेंद्र भगत, अनिरुद्ध टोप्रा, सिंहासन खलको एवं बड़ी संख्या में शिक्षकगण उपस्थित रहे।



लोन दिलाने के नाम पर शिक्षक शिवपद मल्लिक से 29 लाख की ठगी करने वाले दो आरोपी गिरफ्तार

जोहार छत्तीसगढ़-
धरमजयगढ़।



पुलिस अधीक्षक रायगढ़ अभिषेक मोना के दिशा निर्देशन तथा एडिशनल एसपी लखन पटेल व एसडीओपी धरमजयगढ़ दीपक मिश्रा के मार्गदर्शन पर आईपीएस प्रभात कुमार के नेतृत्व में पुलिस की विशेष टीम द्वारा दोनों आरोपियों को गिरफ्तार किया है। जहां से धरमजयगढ़ लाया गया। जिसमें मुख्य आरोपी अमितेश कीर्ति बोटिक को पकड़ा गया है जो शांति तरीके से लेबर किस्म के लोगों के नाम से राजी सिम का उपयोग ठगी के लिये करता था। वर्ष 2019 से 2021 तक उसने धरमजयगढ़ में शिक्षक शिवपद मल्लिक को लोन दिलाने के नाम पर 29 लाख रुपये ठग लिया। पीड़ित शिक्षक को आरोपी द्वारा कुछ बैंड पेपर दिया गया था। जो सही थे जिस कारण पीड़ित को ठगी का आभास नहीं हुआ और वह आरोपी के द्वारा बताये गये बैंक अकाउंट में रुपये ट्रांसफर करते रहा। पीड़ित शिक्षक जब पुलिस के संपर्क में आया तब पुलिस इस प्रकार से किसी को लोन नहीं मिलना बताये। तब शिक्षक को ठगी का अहसास हुआ। जिसके बाद अपने को ठगा महसूस कर शिक्षक द्वारा थाना धरमजयगढ़ में धोखाधड़ी की रिपोर्ट दर्ज कराया गया। 29 मार्च 2022 को थाना धरमजयगढ़ में लिखित आवेदन

देकर रिपोर्ट दर्ज कराया कि अगस्त 2019 में घर बनाने के लिये होम लिया था। उसी दौरान आदित्य बिरला कंपनी का शाक्षी शर्मा नाम का व्यक्ति फोन कर बताया कि हमारी कंपनी 0: ब्याज पर ऋण देती है। उसके बाद आदित्य बिरला के मैनेजर राजीव अग्रवाल कॉल कर 8 लाख रुपये के ऋण के लिए वन टाईम इश्योरेंस 51 हजार रुपये का बैंड बनवाया। उसके बाद लोन राशि 8 लाख से 20 लाख रुपये के लिए विभिन्न टेंडेंसी बताकर लगभग 7 लाख रुपये का विभिन्न कंपनियों का जैसे भारतीय एक्सा, इंडिया फ स्ट, एडल वाईस, फ्यूचर जर्नली, एवं रेलीगर का इश्योरेंस दिलाये। उसे बाद से कंपनी के कई लोग जिसमें मैनेजर पंकज गर्ग, हेमंत शुक्ला, राजू अग्रवाल सुरेन्द्र गोस्वामी व अन्य कई बार इश्योरेंस कराये और टेंडेंसी क्लियर के नाम पर रुपये ट्रांसफर करने के लिये बोले। उनके झांसे में आकर 1 अगस्त 2019 से 27 अगस्त 2021 तक लगभग 29 लाख रुपये की धोखाधड़ी हुई है। शिकायतकर्ता ने बताया कि यह राशि अपने एसबीआई बैंक खाता

पहुँची। आरोपियों के द्वारा उपयोग में लाये गये कई सिम अलग-अलग प्रतियों के थे किन्तु इसी दौरान पीड़ित शिक्षक को ठग द्वारा पुनः सम्पर्क किया गया जिसका लोकेशन सिम धारक गाजियाबाद में होना एवं सिम धारक का आईडी गाजियाबाद का ही होना पाया गया। जिस पर पुलिस टीम ने सिम जारीकर्ता रिटेलर डेवेंत नाम के व्यक्ति से पूछताछ किया गया जो पुलिस का सहयोग कर बताया कि एक व्यक्ति उससे अभी तक आधा दर्जन से अधिक सिम अपने नाम से लिया है और वर्तमान में चलाये जा रहे सिम के बारे में जानकारी नही। रिटेलर को संधिद नम्बर की आईडी दिखाकर पहचान कराया गया जिसने फोटो देखकर पुष्टि करते हुये संधिद को स्थानीय मजदूर और शराब का आदी होना बताया गया। इस दरम्यान लगातार संधिद नम्बर का लोकेशन लेकर तत्काल मौके पर रवाना हुये। लेबर चौक कई हमाली हल्ला कर रहे थे। उसमें से एक युवक पुलिस को देख कर भाग रहा था जिसे पुलिस टीम हिरासत में लिया गया जो पूछताछ में अपना नाम अजय बताया जबकि अन्य लोग उसे सचिन होना बताये। पुलिस को उसकी गतिविधियाँ सही नहीं लगी। उसे हिरासत में लेकर हिकममत अमलती से पूछताछ करने पर उसने हमाली का काम करना और एक लाल रंग कार वाले युवक के लिए सिम उपलब्ध करना बताया जिसके

एवज में इसे 3 सौ से 4 सौ मिलता था। पुलिस की टीम अब गुमनाम लाल रंग के कार मालिक की पता तलाश के लिए लगातार दो दिनों तक गाजियाबाद के कई कॉलोनियों के बिल्डिंग पार्किंग चेक की अथक प्रयास के बाद एक स्विफ्ट लाल रंग की कार गुलमोहर गार्डन राजनगर में मिला। जिसके मालिक के अपार्टमेंट में रायगढ़ पुलिस स्थानीय पुलिस के साथ दबिश दिया गया। संधिद व्यक्ति अपार्टमेंट के बाहर अपने पालतू कुत्ते को छोड़ अंदर से कमरे का ताला बंद कर पुलिस को कोई सहयोग नहीं कर रहे थे। काफी प्रयास के बाद पुलिस अंदर प्रवेश की जहाँ युवक अमितेश कीर्ति कमरे में अपने काम को बंद कर लिया था और अपने लैपटॉप पर कुछ कार्य कर रहा था जिसका सचिन से पहचान कराये जिसने अमितेश कीर्ति को ही सिम उपलब्ध कराया बताया। आरोपी अमितेश कीर्ति को हिरासत में लेकर पूछताछ करने पर घटना का खुलासा हुआ। आरोपी अमितेश कीर्ति बताया कि वह बोटिक की पढ़ाई किया है। लोगों को लोन दिलाने के नाम पर इश्योरेंस कराने का झांसा दिया करता था जबकि लोन की रकम नहीं देता था ऐसा करने के लिये वह सचिन के माध्यम से लेबर किस्म के लोगों के आईडी से लोगों से संपर्क कर उन्हें लोन देने और इश्योरेंस कराने के नाम पर झांसा देता था। पुलिस टीम आरोपी अमितेश कीर्ति द्वारा पीड़ित को

उपलब्ध कराया गया दस्तावेजों की जांच कर रही है कि उसके द्वारा इश्योरेंस कराए गए बैंड पेपर सही है या नहीं। पुलिस आरोपी के मोबाइल चेक करने पर पाई कि आरोपी लज्जरियस जीवन जीने का शौकीन रखता था। उसके हाल ही में कोच्चीए श्रीनगर टूरिस्ट प्लेस में भ्रमण की तस्वीरें मिली। उसके मोबाइल में आवू धावी, चीन यात्रा करने बुक प्लान टिकटें मिली हैं। उसको जानने वाले बताए कि अमितेश अपनी एक महिला मित्र को एक लज्जरी कार भी गिफ्ट किया है। पुलिस टीम जांच कर रही है कि अमितेश रायगढ़ छत्तीसगढ़ के अलावा अन्य किन्ने लोगों के साथ ठगी किया है। दोनों आरोपियों से उपयोग में लाये गये मोबाइल, सिम, आधारकार्ड की जमी कर के धरमजयगढ़ धोखाधड़ी के आरोप में गिरफ्तार कर धोखाधड़ी और आईटी एक्ट धारा 420, 34 120 बी 66, 68 2डीआई एक्ट में न्यायिक रिमांड बाद जेल दाखिल किया गया। एडिशनल एसपी लखन पटेल के विशेष मार्गदर्शन पर आईपीएस प्रभात कुमार के नेतृत्व में विशेष टीम में उप निरीक्षक नंद कुमार पैकार, थाना प्रभारी कापू, उप निरीक्षक नंद किशोर गौतम चौकी प्रभारी खरसिया, प्रधान आरक्षक दुर्गा सिंह, सायबर सेल रायगढ़, प्रधान आरक्षक नंद साहथी थाना कोलवाली, आरक्षक किशोर राठौर थाना धरमजयगढ़, आरक्षक प्रदीप तिवारी थाना खरसिया शामिल थे।

एक नजर

शासन की योजनाओं का शतप्रतिशत फ्रियान्वयन पर रहेगा फोकस : कलेक्टर

कोरबा जिले के 16वें कलेक्टर संजीव कुमार झा ने किया पदभार ग्रहण

कोरबा । कोरबा जिले के नवनियुक्त कलेक्टर संजीव कुमार झा ने यहाँ जिला कार्यालय में अपना पदभार ग्रहण किया। कलेक्टर झा कोरबा जिले के 16वें कलेक्टर के रूप में नियुक्त किये गये हैं। पदभार ग्रहण के दौरान जिला स्तरीय अधिकारियों ने पुष्पगुच्छ भेंट कर कलेक्टर झा का स्वागत किया। पदभार ग्रहण के पश्चात कलेक्टर संजीव झा ने मीडिया कर्मियों से चर्चा की। चर्चा के दौरान उन्होंने जिले के विकास की गति को आगे बढाने के संबंध में कहा कि शासन की योजनाओं का शतप्रतिशत फ्रियान्वयन पर फोकस रहेगा। साथ ही शासन की फ्लैगशिप योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाकर जिलेवासियों को लाभान्वित करने पर जोर रहेगा। उन्होंने कहा कि गौतमों को आजीविका गतिविधियों का केन्द्र बनाकर ग्रामीणों को स्वरोजगार से जोड़ने के कार्यों को भी लगातार संचालित किया जाएगा। कलेक्टर झा के पदभार ग्रहण के अवसर पर एडीएम विजेन्द्र सिंह पाटेल, जिला पंचायत सीईओ नूतन कंवर, नगर निगम आयुक्त प्रभाकर पाण्डेय, संयुक्त कलेक्टर अवध सिंह राणा, एसडीएम पोड़ी उपरोडा, एसडीएम कोरबा हरिशंकर पैकार, एसडीएम कठोरा कौशल प्रसाद तेंदुलकर, डिप्टी कलेक्टर भरोसाराय ठाकुर सहित अन्य अधिकारी भी मौजूद रहे।

शासकीय ईवीपीजी कॉलेज के जनभागीदारी

समिति के अध्यक्ष नियुक्त किए गए दिनेश सोनी

प्रभारी मंत्री की अनुशंसा पर 2 साल के लिए हुए नियुक्त

कोरबा । शासकीय ईवी. विश्वेश्वरीया स्नातकोत्तर महाविद्यालय कोरबा के जनभागीदारी समिति के अध्यक्ष पद पर नगर पालिक निगम, कोरबा के वार्ड क्र.-11 नई बस्ती के पार्षद दिनेश सोनी को नियुक्त किया गया है। यह नियुक्ति छत्तीसगढ़ राज्य सरकार में आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास, पिछड़ वर्ग एवं अल्प संख्यक विकास, स्कूल शिक्षा तथा सहकारिता एवं कोरबा जिले के प्रभारी मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम की अनुशंसा पर 29 जून 2022 को कोरबा कलेक्टर द्वारा जारी आदेश के तहत की गई है। दिनेश सोनी का अध्यक्षीय कार्यकाल पदभार ग्रहण करने के दिनांक से 2 वर्ष के लिए होगा।

जिले के तीन नये स्वामी आत्मानंद स्कूलों में प्रवेश के लिए ऑनलाइन आवेदन 10 तक आमंत्रित

कोरबा । कोरबा जिले में तीन नये स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम विद्यालयों में प्रवेश प्रक्रिया शुरू हो गयी है। इन स्कूलों में भर्ती के लिए 10 जुलाई 2022 तक ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किया गया है। जिला शिक्षा अधिकारी जी.पी. भारद्वाज ने बताया कि शासन की महत्वकांक्षी योजना अंतर्गत कोरबा जिले में वर्तमान सत्र हेतु 3 नवीन स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम विद्यालय बालको, कोरबी एवं पसान की स्वीकृति प्रदान की गई है। उक्त विद्यालयों में 10 जुलाई 2022 तक ऑनलाइन आवेदन किया जा सकता है। इच्छुक छात्र-छात्राएँ लिंक के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

एबीवीटीपीएस से सेवानिवृत्त हुए दो कनिष्ठ पर्यवेक्षक को दी गई भावभीनी विदाई

कोरबा। अटल बिहारी वाजपेयी ताप विद्युत गृह (एबीवीटीपीएस) मडवा से जून माह में कनिष्ठ पर्यवेक्षक जगताराम साहू एवं दूजेराम आजाद सेवानिवृत्त हुए। सेवानिवृत्ति हो रहे कर्मचारी को पाँवर कंपनी परिवार की ओर से भावभीनी विदाई दी गई। इस अवसर पर कार्यक्रम के अध्यक्ष मुख्य अभियंता एचएन कोसरिया ने कहा कि दोनों ही कर्मचारी कर्मठ एवं व्यवहार कुशल व्यक्ति हैं। मुख्य अभियंता ने उनके कार्यों की सराहना करते हुए पाँवर कंपनीज की ओर से आभार जताया।

मुख्य अभियंता एचएन कोसरिया के हाथों सेवानिवृत्ति जगताराम साहू एवं दूजेराम आजाद को स्मृति चिह्न व सेवा प्रमाण-पत्र भेंट किया गया। समारोह में विशिष्ट अतिथि अतिरिक्त मुख्य अभियंता राजाबाबू कोसरे, आलोक लकरा, आरजी देवानं, एएसएन देवानं एवं वरिष्ठ मुख्य रसायनज्ञ आरके तिवारी की गरिमामयी उपस्थिति रही। कॉर्रेंस हाल में आयोजित विदाई समारोह में मुख्य अभियंता एवं विशिष्ट अतिथियों द्वारा सेवानिवृत्त हो रहे कर्मचारियों को स्वस्थ व सुखमय जीवन की शुभकामनाएँ दी गईं। अतिरिक्त मुख्य अभियंता राजाबाबू कोसरे, आलोक लकरा एवं अधीक्षक अभियंता आरके नायक द्वारा जगताराम साहू एवं दूजेराम आजाद के सेवकाल के अनुभवों को साझा किया गया। जगताराम साहू की 25 अगस्त 1984 को विद्युत मंडल में प्रथम नियुक्ति हुई थी। उन्होंने विद्युत मंडल एवं पाँवर कंपनी में 37 वर्ष 10 माह 06 दिन की सेवाएँ दी हैं। दूजेराम आजाद 23 अगस्त 1984 को विद्युत मंडल में नियुक्त हुए थे। उन्होंने विद्युत मंडल एवं पाँवर कंपनी में 37 वर्ष 10 माह एवं 07 दिन की सेवाएँ दी हैं।

पुलिस बल कैम्प में स्थित जगन्नाथ महाप्रभु की रथ यात्रा निकाली

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



प्रभावित क्षेत्र जगरगुण्डा, सुकमा में स्थित 165 बटा. केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के एस.के. शुक्ला उप. कमाण्डेंट, पवन कुमार सहायक कमाण्डेंट, तपस रॉय सहायक कमाण्डेंट मारुति बी. नायक सहायक कमाण्डेंट व सभी जवानों तथा थाना प्रभारी नरेंद्र दूवे व छत्तीसगढ़ पुलिस ने ग्रामीणों के साथ मिलकर सनातन संस्कृति के जगन्नाथ महाप्रभु की रथ यात्रा में भाग लिया तथा जगन्नाथ महाप्रभु की रथ यात्रा गांव से चलकर 165 बटा. केन्द्रीय रिजर्व, पुलिस बल कैम्प में स्थित जगन्नाथ महाप्रभु के मंदिर में समाप्त हुई। जगन्नाथ महाप्रभु की रथ यात्रा में ग्रामीणों एवं के.रि.पु.बल के जवानों ने एक साथ मिलकर रथ को खींचा तथा 165 बटा. केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के द्वारा सभी प्रमीणों और छत्तीसगढ़ पुलिस के लिए भण्डारा का आयोजन किया गया। 165 बटा. केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल कैम्प में प्राचीन काल से चली आ रही परंपरा को झलक देखने को मिली।

खाद बीज की कमी को लेकर क्षेत्र के किसानों ने एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

जोहार छत्तीसगढ़-
सीतापुर।

मानसून आने के साथ ही सीतापुर के किसान खेती किसानों में जुड़ गए हैं। परंतु उनके पास खाद बीज की विकट समस्या बनी हुई है। आपको बता दें कि सीतापुर क्षेत्र में किसानों को सोयाबीन से ना ही पर्याप्त मात्रा में खाद मिला है और ना ही बीज मिल रहा है, जिससे सीतापुर क्षेत्र के किसान काफी चिंतित हैं कि उनकी खेती किसानों कैसे होगी। किसानों का कहना है कि खेती-किसानी समय के साथ चलती है। अगर पर्याप्त संसाधन उपलब्ध नहीं होता है। तो हमें खेती करने में बहुत ज्यादा परेशानी होगी। इस बात को लेकर आज सीतापुर क्षेत्र के समस्त किसानों ने, एसडीएम कार्यालय का धेवल किया, तथा खाद बीज की कमी से अवगत कराया, तथा किसानों के द्वारा एसडीएम साहब को खाद बीज की कमी को दूर करने के लिए एक ज्ञापन सौंपा गया। साथ ही किसानों ने कहा कि



यदि हमें समय रहते पर्याप्त मात्रा में खाद बीज सरकार द्वारा उपलब्ध नहीं कराई जाती तो आने वाले दो-तीन दिनों में हमारे द्वारा काफी उग्र आंदोलन किया जाएगा। किसानों ने कहा कि हमारे जीने का मूल आधार कृषि है। यदि सही खाद और सही बीज हमें उपलब्ध नहीं होता तो हमारे कृषि पर बहुत ज्यादा प्रभाव पड़ेगा। एसडीएम साहब के माध्यम से हमने सरकार से अनुरोध किया है कि हमारी

समस्याओं को देखते हुए हमें पर्याप्त मात्रा में खाद एवं बीज उपलब्ध कराएँ, जिससे हम अच्छी फल का लाभ ले सकें, वही सीतापुर एसडीएम अनमोल विवेक टोपों का कहना है कि हम किसानों की समस्याओं को यथा शीघ्र हल करने का प्रयास कर रहे हैं हमारे द्वारा अधिक से अधिक मात्रा में खाद एवं बीज उपलब्ध कराया जा रहा है। कुछ समय लग रहा है लेकिन इस समस्या का निराकरण जल्दी ही कर दिया जाएगा।

आवैध कारोबारियों के खिलाफ चलाया जा रहा अभियान

आबकारी एक्ट के मामले में 16 पौवा अंग्रेजी शराब जप्त

जोहार छत्तीसगढ़-
बेमेतरा।

पुलिस अधीक्षक बेमेतरा धर्मेन्द्र सिंह के निर्देशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक बेमेतरा पंकज पटेल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रामकुमार बर्मना, एसडीओपी बेरला तेजराय पटेल, एसडीओपी बेमेतरा राजीव शर्मा के मार्गदर्शन में प्रतिदिन पूरे जिले में थाना।

चौकी प्रभारियों के द्वारा आवैध शराब, चुआ, सट्टा, गांजा पर लगातार कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत 30 जून 2022 को चौकी देवरबीजा पुलिस को जरिये मुखबीर से सूचना मिला कि देवरबीजा का परमानंद बंजारे अपने पास आवैध रूप से धन अर्जित करने की निमत से शराब रख कर बिक्री कर रहा है कि



सूचना पर चौकी देवरबीजा स्टाफ गवाहों के साथ मौके पर पहुंचकर घेराबंदी कर आरोपी को पकड़ा गया। जिसमें 01 प्रकरण में 01 आरोपी परमानंद बंजारे पिता आशाराम बंजारे उम्र 21 साल साकिन वार्ड नं. 20 देवरबीजा चौकी देवरबीजा थाना व जिला बेमेतरा के कब्जे से 16 पौवा अंग्रेजी शराब 2,880 कीमती

कन्हैया की हत्या के विरोध में बंद रहा महासमुंद जिला, अभूतपूर्व बंद में शांति रही बरकरार



जोहार छत्तीसगढ़-
महासमुंद।

उदयपुर के टेलर कन्हैया की हत्या के विरोध में विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल द्वारा आहूत छत्तीसगढ़ बंद के तहत आज महासमुंद शहर पूर्णतः बंद

रहा। महासमुंद बंद के लिए कल सर्व हिंदू समाज द्वारा बंद रखे जाने का आह्वान किया गया था। जिसे चेंबर ऑफ कॉमर्स ने भी अपना समर्थन दिया था। भारतीय जनता पार्टी द्वारा महासमुंद बंद में पूरी सहभागिता की घोषणा की गई थी। आज सुबह से ही हिंदू

संगठनों और भाजपा के लोगों द्वारा लोगों को प्रतिष्ठान बंद रखकर आयोजन को सफल बनाने की अपील की जाती रही। इसका व्यापक असर देखने को मिला। लोगों ने अपनी दुकानें स्वस्थ बंद रखी। बंद के दौरान किसी प्रकार की कोई अग्रिय

घटना की खबर नहीं है। दूसरी तरफ पुलिस भी अलर्ट मोड पर रही। शहर के हर हिस्से में पाईंट बनाकर पुलिस के जवान तैनात किए गए थे ताकि किसी भी अप्रिय स्थिति से निपटा जा सके और लायन आर्डर बना रहे। बंद के चलते आज लोगों को चाय नाश्ते

के लिए भी तरसना पड़ गया। स्कूलों में भी बच्चों को छुट्टी दे दी गई। पेट्रोल पंप भी बंद रहे तथा बसों के पहिये भी धमे रहे। इसी प्रकार से जिले के सर।यपाली, बसना, पिथौरा, बागबाहरा, और तुगागंवि में भी बंद पूरी तरह सफल रहा।